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[Tpo6nemMbl BbIYUC/IUTENbHbIX 3a4au

e Pa3paboTka n peanmlauus
BbICOKO3(PPEKTUBHbLIX aJTTOPUTMOB
BblUNCNUTENBbHOWN MaTEeMaTUKW;

e NOCTMXXEHMEe A0CTAaTOYHOW TOYHOCTU
BbIUNCNIEHWUN;

* Kpocc-naaropmMHas pean3auns
rpacdhnyeckoro BbiBOAA Pe3y/LTATOB.



Hay4yHaa 6mnonmnoteka GSL

nttp://www.gnu.org/software/gsl/
nttp://chpc.ru/cat/obpa3zoBaTenbHbl-CEMUHAP

* HekoTOpblie BO3MOXHOCTWN NIMHENHOWN anredpbl (apudm.
onepauumn, noasieMeHTHoe npounss., LU- n QR-pasnoxeHune,
HaxoXaeHne COH6CTBEHHbIX YNCeN U BEKTOPOB);

e 33741 JIOKaU/TbHOW onTUMKU3auun (ogHoMepHas u
MHOroMepHasi onTuMm3aums);

e 33/]a4M CTATUCTUKK (reHepauus n paboTa co C/1ydanHbIMU 1
KBa3n-cryvaliHbIM1 Nocsie4oBaTe/IbHOCTAMWN, HOPMaslbHOEe
pacnpegenedue, pacnpegenenune NyaccoHa u ap.);




Hay4yHaa 6mnonmnoteka GSL

e 3a4a4M YNCNNEeHHOIo MHTEerpnpoBaHna (B
OCHOBe MeToa [[aycca-KpoHpoada C pas/iMyHbIM
KO/TMYECTBOM TOUYEK, aJ/ITOPUTM UCK/THOUEHNS
OCOObIX TOYEK, BbluMCeHne nHterpana dypbe

n ap.);

* 3a7a4M C KOMIMJIEKCHbIMWN NepeMeHHbIMIA
(apudomeTnyeckmne onepauunn);

* COPTUPOBKM.



GSL: BLAS

BLAS — Basic Linear Algebra Subprograms

* Level 1(ckanapHoe npou3BeneHne, HOpMa,
npuceamBaHue, cymma BEKTOPOB).

e Level 2 (yMHOXeHMe MaTpuLbl HA BEKTOP).

* Level 3 (yMHOXeHMe maTpuLbl Ha MaTpuLy).



[Mpumep: nHtTepnonauma B GSL

//ocobbIv BUA nTepaTopa a1a MHTEPNoNsSLUumn, OTCAeXUBaKLLINNA TeKyLlee
COCTOSIHME Nnoucka

gsl_interp_accel *acc = gsl_interp_accel alloc ();
//BbIGOP TMNa cnnanHa - Kyéunyeckum
gsl_spline *spline = gsl_spline_alloc (gsl_interp_cspline, 9);
[IMHnymanusauns cnnanHoB, KONUPOBaHUE AaHHbIX
gsl_spline_init (spline, X, y, 9);
for (xi = x[0]; xi < x[8]; xi += 0.01)
{
yi = gsl_spline_eval (spline, xi, acc);
fprintf(myfile,"%g %g\n", xi, yi);
}
gsl_spline_free (spline);
gsl_interp_accel free (acc);
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OnucaHne anroputma LLUTpacceHa

A:[A1,1A1,2]B:[B1,1B1,2]C:[C11212]
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UTo B GSL OTCYTCTBYET

MeToabl obpalleHna maTpul,.
MeToabl BbluMC/IEHNA onpeaennTens.
[padonyeckui BbiBOA, Pe3y/1bLTaToB.

B0O3MOXXHOCTb YBEJINYNTb TOHHOCTDb BbIYNC/IEHUMN.



TOYHOCTbL BbIUYUC/IEHUW

e Buonmnorteka 60nbLON TOYHOCTN MPFR
A3blkoB C/C++ (http://www.mpfr.org/).

 bubnnoTeka NHTepBas/IbHOTO aHaIM3a
XSC as3bika C++ (http://www2.math.uni-
wuppertal.de/~xsc/xsc/cxsc_new.html).



PyHKUMA Pymna

f=333.75b°+a’(11a’b*—b°—121b*—2)+5.5b°+a/(2b)
roe a=77617, b=33096.
OXnpaemoe 3HavyeHue:
f=-0.827396059946821368141165095479816...
 Bo3BeneHue B cteneHb (b° - uncno 36 nopsigka).

« ApudomeTnyeckune onepaumm ¢ YncaaMmmn pasHbix
NOPSAKOB.



TecTnpoBaHue

Oxungaemoe 3HavyeHue:
f=-0.827396059946821368141165095479816...
C/C++ double x =-1.18059e+21

C/C++ long double x = 5.76461e+17

MPFR: X =
-0.827396059946821368141165095479816291999060331234781169259215 (77
3HaKoB NN 256 6uT)

C-XSC interval x = [-8.264142E+021,5.902959E+021]
C-XSC |_interval 32 3Haka

X =1-0.827396059947204776108264923095703125000000000,
-0.827396059939928818494081497192382812500000000]

C-XSC |_real x =-0.827396059946821305075559394026640802621841431



[1pnmep ncnonbsosaHna MPFR

mpfr_pow(tl,y,k6,MPFR_RNDN);
/[lt1=b"6
mpfr_mul(t2,k1,t1,MPFR_RNDN);
[1t2=333.75b"6
mpfr_set_d(k6,8.0,MPFR_RNDN);
[/k6=8
mpfr_pow(tl,y,k6,MPFR_RNDN);
[1t1=b"8
mpfr_mul(t3,k5,t1,MPFR_RNDN);
[1t3=5.5b"8
mpfr_add(tl,t2,t3,MPFR_RNDN);
//t1=333.75b"6+5.5b"8



MPFR C++

http://www.holoborodko.com/pavel/mpfr/

mpreal::set_default prec(256);
mpreal k5;

k5=5.5

sum+=k1*pow(b,k6);

K6=8.0;

sum-+=k5*pow(b,k6);



CkangapHoe YMHOXeHne BEKTOPOB
x=(10",1223,10"°,10",3,-10"), y=(10",2,-10*,10",2111,10")

OXxnpaemoe 3HavyeHune: 8779
e BbluncneHne 10%,

* ApudomeTnyeckme onepalum c Yymcnamm
Pa3HbIX NOPAMAKOB.



TecTnpoBaHue

C/C++ double SUM =-2.3438e+23

C/C++ long double SUM =-3.24155e+19

MPFR: x =8779 (256 6ut/77 3HakoB)

C-XSC ncnonb3oBaHue rvector u real
SUM = 0.000000

C-XSC ncnonb3oBaHue |_vector + | real
SUM = 8779.000 (32 3Haka)



Matpuua bytponaa-/lekkepa

o= 0T i = e
i—1 J\n—j/i+)—1



Onpenenutesb

C/C++ double: 1.00000;
C/C++ long double: 1.00000;

C-XSC
interval: [-3.204219E+002,1.877296E+002]
| interval: [ 0.9999999999, 1.0000000001] 32 3Haka

MPFR C++: 1.00000. 38 3HakoB nnun 128 out



PeweHune CJ/TAY Ax=b 10x10

[Mpu npaBoun yactn b=(1,2,3,....,10) oxngaercs
peweHne x=(0,1,-2,....,9)




MaTpuua 'mnbbepTa

i+j—1

— N —|O —|IN —]|0 —| D
— |t =D —|© —H|~ — |
—nN At —|tn —]|© |~
— N =N |t — N —]|O

— N =N AT [N

[
<



PeweHne CJTAY Ax=b 12x12

SNeMeHT b, BeKTopa b paBeH cymme 3/1eMeHTOB
I- CTPOKM MaTpuLibl A.

Oxwpaemoe : (1,1,1,1,1,1,1,1,1,1,1,1)




BbiBOA rpadonkoB

e gnuplot-cpp
(https://code.google.com/p/gnuplot-cpp);

e gnufor2
(http://lwww.math.yorku.ca/~akuznets/gnufor2/);

 BCTpOEeHHbIe cpeacTBa A3blka.



/Icnonib30BaHE BCTPOEHHbLIX
BO3MOXHOCTEN A3blKa

//co3paHue npolecca

FILE *gpipe = popen(GNUPLOT_NAME, "w");
//nocblnaem KoMaHabl OTKPbITOMY NOTOKY
fprintf(gpipe,"set xrange [-20*pi:20*pi]\n");
fprintf(gpipe,"set yrange [-2:2]\n");
fprintf(gpipe, plot sin(x)\n");

//BbiIxoanm 3 GNUPIot 1 3akpbiBaemM NOTOK
fprintf(gpipe, "exit\n");

pclose(gpipe);



['padouk sin(x)

[~ Gnuplot (window id : 0) b
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Cdpepa

Parametric Sphere
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HopmasibHOe pacnpeaesneHne
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IHTepnonauus

W Gnuplot (window id : 0) - +
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Cnacmnoo 3a BHUMaHue

[OTOB OTBETUTHL Ha Ballun BOMPOCHI.
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